



差三球：点球角球任意球

国足主场被打“三闷棍”，差距需要时间来追赶



【观点】国足受限于实力 想有威胁还是要拼抢

王赞◎评球



本场比赛，国足0比3完败给韩国队。虽然比分有些难看，却也在预料之

中。赛前两队身价相比差距非常大，国足身价最高的是武磊200万欧元。韩国这边，效力拜仁的中卫金玟哉6000万欧元，另外孙兴慜即便年龄上去了，身价依然能达到5000万欧元，替补席上还有几名球员在欧洲效力，中前场也囤积了许多优秀的球员。所以从身价来看，两队确实不在同一水平线上。

随着比赛的进行，韩国很快在场上占据了主动。只要球在孙兴慜、李刚仁、黄喜灿三人脚下时，就会给国足造成很大的威胁，即便中国队有两人甚至三人上去逼抢，对手也能找准时机形成突破、传中、射门。面对巨大的防守压力，国足也是摆出了541的阵型。三个失球全部源自定位球，包括一个朱辰杰禁区内犯规送给对手的点球。本场世预赛没有视

频裁判，慢镜头回放的犯规过程似乎交代得不是很清晰，这个点球确实很难说是否存在。国足也确实踢得比较沉稳，没有选择一味地长传，也是放平心态，通过控球试图把对手的阵型压回去，在失球后也积极寻求配合。国足确实是尽力了，这场大比分失利也是受限于自身实力。

在我看来，全场比赛中国队最有威胁的机会还是在于前场的拼抢，距离破门也就差了一点点。尽管被进了三个，场面上也没有太过狼狈，队员的拼劲还是有目共睹。韩国本场比赛胜在对于定位球的把握能力以及球员的个人能力，想必国足赛前也在定位球方面有针对性的防守演练。只能说，还是因为双方的实力差距太大，即使投入了密集防守并研究了对手的策略，依然无法避免一场惨败。

对于国足来说，一场失利不足为惧，毕竟首场战胜了泰国，主动权还是掌握在自己手里。希望全队忘记失利，放下包袱，努力打好后面的比赛。

中国队



0:3



韩国队

11月下旬的深圳，白天的阳光依旧灿烂到让人不由得眯起眼睛来，大街上不少依旧穿着短袖衣裤的人，也用自己的身体语言诠释着什么叫做“我在南方的艳阳里，四季如春”。

不过，21日的这个晚上，对深圳大运体育中心看台上的四万多名中国球迷来讲，当场边记分牌上的比分最终定格在0比3的时候，他们感受到的，却只有刺骨的寒冷，以及心底里那份深深的无奈，还有无力。

特派记者 姬宇阳 发自深圳

其实，中国男足开场踢得还可以。但是第一个争议点球让中国男足早早落后了。

亚洲区世预赛第一阶段没有视频裁判，所以一旦主裁判判了点球，那就是点球的最终判罚。

就像主教练扬科维奇赛后说的那样，跟韩国队这样的个人实力突出的球队比赛，确实不能犯任何的错误，也不能出任何的纰漏。

如果0比1的比分可以一直保持住，能坚持过中场休息的话，那韩国队也会一直比较紧张，因为中国队偶尔还是有反击的机会。

半场0比2。就比较难了。上半场射门2比12，控球率34%比66%。韩国队后卫线经常压到中线，除非，中国队防守能一直不出问题，反击也要抓住机会。

韩国队的防守做得也是不错的，此前连续五场比赛零封对手。

最终韩国队3比0零封中国队。三个进球，一个点球，一个角球，一个任意球。这也是韩国队连续第六场零封的比赛。

中国男足全场90分钟未能获

得一个角球。射门18比5，射正8比0，角球4比0。

主裁的判罚另说，中国队阵地战未被对手得分，但双方个人能力，以及在压力之下比赛的经验，差距确实比较明显。

主教练扬科维奇赛后在发布会上，对韩国队的评价很高。他甚至谈到，如果未来这支韩国队进入世界杯的半决赛，他都不会感到十分意外。

中国队整体防守其实表现得还可以，但不妨看一下这支韩国队在欧洲踢球的几名球员所在的俱乐部，这种差距在比赛中会成为关键时刻决定胜负的因素。

中国队现在要做的事情很多。当然对我们来说最主要的还是要确保我们能从这个小组顺利出线。

对于中国男足来说，对新加坡的两回合是必须要全取6分的，主场对泰国的比赛也很关键。

昨天现场一共进来了将近四万多名球迷，即便中国男足最终0比3输掉了比赛，但是主场的球迷并没有倒戈，反倒仍然给了国足足够的鼓励。

慢慢来，在真正能够战胜日韩之前，中国足球还需要继续积累内功，卧薪尝胆。

比你水平高的对手还比你更拼

特派记者 李冰 发自深圳

仅用了45分钟的时间，韩国队长孙兴慜就头顶脚踢帮助自己的球队取得2比0领先的优势，而作为对手的中国队前锋谭龙，则上演了错失门前良机的“梅开二度”，而这也成为了中国男足国家队主教练扬科维奇眼中“亚洲最强对决之一”的中韩之战最真实的写照。

比赛中的一个细节，就是在孙兴慜打进个人本场比赛的第二个进球时，站在中国男足国家队教练席前面扬科维奇似乎是在不经意间，扭头看了一眼不远处的克林斯曼，这

一刻，他或许更深切地体会到那种叫做“羡慕、嫉妒、恨”的感觉。

事实上，这的确是一场从一开始就不在同一等级量的两支足球队间的较量。根据足球数据网站《转会市场》的统计，韩国男足国家队全队总身价18755亿欧元，队中身价最高的是6000万欧元的中后卫金玟哉，曾经在中超北京国安队效力过的他，一个人的身价比全队身价1170万欧元的中国队高出了五倍多；而韩国队身价第二高、5000万欧元的孙兴慜，同样远远超过了中国队身价最高的武磊（200万欧元）。

更直观的，则是同为11人的中韩两队主力阵容的对比——中国队首发总身价565万欧元，韩国队首发总身价1.6亿欧元。



与中国队阵中只有在土耳其第二级别联赛效力的吴少聪这一根海外球员“独苗”不同，韩国队此次出征36强赛的23人大名单中，有13名球员效力于海外联赛，其中金玟哉（拜仁慕尼黑）、孙兴慜（托特纳姆热刺）、李在城（美因茨）、黄喜灿（狼队）、李刚仁（巴黎圣日耳曼）、郑优泳（斯图加特）等六名球员效力于欧洲五大联赛——中韩两队纸面实力上的差距，一目了然。

“韩国队员经常在全世界最高级别的联赛效力，如果未来他们出现在世界杯半决赛当中，大家也不要吃惊。”在扬科维奇看来，如果队员能够踢上高水平联赛，就能给他们带来稳定和自信的发挥。“如果能做到这些，在一场压力比较大比赛中，就会表现

自如，这场比赛韩国队员是不带着压力在踢球的，他们有着最高水平的个人能力，同时还有不遗余力的防守拼抢，对我们来说也收获了宝贵的经验。作为教练来讲，很遗憾没有拿到分数，因为从另外一个角度来讲，我们跟对手缠斗了90分钟，没有在运动战中丢球，是三个定位球造成的失球。”

对于国足来讲，三球输给韩国并非无法接受，在扬科维奇看来，只要打好明年3月份与新加坡队的两场小组赛，依然可以将出线的命运掌握在自己手中。只是对中国足球来讲，在解决“谁来踢球”这个最具决定性作用的“人”的问题之前，除了卧薪尝胆，发奋图强，按照足球规律踏踏实实走好从青训到职业联赛的每一步，别无他法。